

Апрель
26
Среда
1939 года
№ 26 (349)
ЦЕНА 5 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ЗА ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ СЕВА

Начался весенний сев— важнейшая хозяйственно-политическая кампания. Колхозы района приступили к выполнению сталинской программы—дальнейшего подъема нашего земледелия, сформулированной в историческом докладе товарища Сталина на 18 партийном съезде.

Опыт первых дней полевых работ показывает, что колхозники по-большевистски борются за получение сталинских 8 миллиардов пудов зерна. На 22 апреля все колхозы выехали на культстаны и из них 81 колхоз приступил к севу. По району выборочным путем засеяно 89 га.

Дружно начали посевные работы колхозы Святославского сельсовета. На 22 апреля они засеяли, выборочным путем, 26 га, заборонили 41 га и вспахали 8 га, среди колхозников большой производственный подъем. Сев производится на высоком агро-техническом уровне. На сколько бы велик ни был производственный подъем среди колхозников, как бы ни были значительные успехи передовиков сева, никто не должен забывать о трудностях и недостатках в работе. И только преодолев все эти трудности, устранив все недостатки можно добиться полного успеха в работе.

Нельзя также забывать, что сев должен прйти в самые сжатые агротехнические сроки, 7—8 дней. А поэтому нельзя запаздывать с севом ни на один день. Пропустить один—два дня—потерять несколько центнеров урожая с га.

Этого не хотят понять некоторые руководители колхозов и с началом сева медлят. Яркий пример: два колхоза Лятажского сельсовета находятся рядом, состояние почвы совершенно одинаково, в колхозе „Путь Ильича“ засеяно 20 га, а в колхозе „Социализм“ считают, что для них еще рано, еще успеют.

Колхозы: „1-я пятилет-

ка“, с. Ижморского сельсовета, им. Молотова. Успенского сельсовета, им. Максима Горького, Троицкого сельсовета, „Путь Октября“, Кольцовского сельсовета с севом опаздали на два дня. Некоторые колхозы еще не полностью подготовились к севу. В ряде колхозов нет рабочих планов по бригадам. В таких колхозах, как „Индустрия“, Бекетского сельсовета, „Сельская правда“, Бериккульского сельсовета, до сих пор нет производственных планов. В колхозах „Боец“, Бекетского сельсовета, „Гигант“, Яя-Бориковского сельсовета, не организованы ефремовские звенья.

Один из важнейших условий быстрого проведения весенне-полевых работ является правильное сочетание работ машинного парка и живого тягла.

Решающее значение высокопроизводительной работы сева является готовность тракторного парка. Можно ли сказать, что хотя одна МТС нашего района полностью готова к севу. Нет, этого сказать нельзя. Только по одной Т-Реченской МТС не отремонтировано 15 тракторов. Однако руководители этой МТС беспомощно разводят руками. В Троицкой МТС не отремонтировано 6 тракторов и в Ижморской МТС не отремонтировано 7 тракторов и 5 тракторов на 22 апреля были еще на усадьбе. Директора МТС не побеспокоились во-время приобрести самого необходимого в работе МТС, полностью обеспечили мастерские запчастями и недостаточно заправочного инвентаря.

Борьба за получение сталинских 8 миллиардов пудов зерна заключается прежде всего в том, чтобы провести посев в самые сжатые сроки, которые требуют огромного напряжения от руководителей и земельных работников. Обязывает всех агрономов во время весенних полевых работ быть в поле, а не сидеть в конспирии над сводками.

О ХОДЕ СЕВА ПО РАЙОНУ

Постановление бюро Ижморского РК ВКП(б) от 22 апреля 1939 года

Заслушав доклады о ходе сева зав. РайЗО тов. Усатова, директора Ижморской МТС тов. Панова бюро отмечает: что ряд колхозов района (колхоз „Путь Сталина“, „Рыбак“, им. Андреева, им. Калинин, „Авангард“ и ряд др.) приступили к выборочным работам, прибивки влаги, весновспашки и частично производят посев. Однако несмотря на все условия быстрого созревания почвы, большинство колхозов района до сих пор не приступили к полевым работам: (колхоз „1-я пятилетка“, им. Молотова, „3-я пятилетка“, „Красный пахарь“, „Путь Октября“, „Азат Себер“, им. М. Горького и др.). Руководители этих колхозов ожидают общего просыхания массива.

Трактора до сих пор к работе не приступили, ремонт тракторного парка не закончен, по Ижморской МТС не отремонтировано 7 тракторов, Т-Реченской МТС—15 и Троицкой—6. Такое не терпимое положение с ремонтом тракторов ставит сев под угрозу срыва. Директор Т-Реченской МТС тов. Боровский не принял надлежащих мер окончания ремонта и ремонт произвел с плохим качеством. Имеются случаи когда нарушаются при севе агротехнические правила. Колхоз им. Андреева производит посев не готравленными семенами и не культивировали почву.

Зав. РайЗО тов. Усатов до сих пор не обеспечил конкретного руководства колхозами в подготовке и начале сева, агроперсонал РайЗО и МТС не возглавили организацию постов, наблюдения в готовности отдельных участков почвы и внедрения с первых дней агротехнических правил на севе. Особо не терпимо дело в колхозах Т-Реченской МТС. Ст. агроном Абрамов не организовал ни в одном колхозе звенья высокого урожая.

Бюро РК ВКП(б) **Постановляет:**

1. Считать совершенно не терпимым, когда сев начался, а трактора все еще стоят на усадьбе МТС. Обязать директоров т. т. Панова, Боровского, Чуйкова к 25 апреля пустить в работу все трактора, указать персонально т. т. Панову, Боровскому и Чуйкову в случае не принятия мер к пуску тракторов, к ним будут приняты жесткие меры партийного взыскания.

2. Обязать зав. РайЗО тов. Усатова и директоров МТС, организовать в каждом колхозе через инспекторов по качеству сева и агроперсонал вести наблюдения в просыхании почвы. Не ожидая готовности всей почвы приступить к выборочному севу.

3. Обязать начальника автоколонны тов. Палина

немедленно пустить автомашины на перевозку семенного зерна для колхозов на весенний сев.

4. Обязать первичные парторганизации, парторгов обкома ВКП(б) и коммунств-одиночек, уполномоченных райкома, зам. директоров по политчасти, развернуть партийно-политическую работу в бригадах, тракторных отрядах, звеньях, на основе широкого развертывания социалистического соревнования, стихановского движения, добываясь с первых же дней сева выполнения и перевыполнения норм работы и качества сева.

5. Обязать председателя райпотребсоюза тов. Ледовских обеспечить развозку торговли всеми товарами первой необходимости (спички, табак, папиросы, мыло и др.) в селах, бригадах, тракторных отрядах.

6. Обязать редакцию районной газеты „Вперед к коммунизму“ освещать на страницах газеты начало и ход сева, организовать в газете отдел передовиков в соревновании весеннего сева.

На основе выполнения решений XVIII съезда ВКП(б) и задач поставленных товарищем Сталиным о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна, сев проведем в самые сжатые сроки, 7—8 рабочих дней.

Секретарь РК ВКП(б) **Лучников.**

КО ВСЕМ УЧИТЕЛЯМ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

Исторический XVIII съезд великой партии Ленина—Сталина подвел итоги борьбы за отчетный период, борьбы народов Советского Союза в деле построения величественного здания социализма и предначертал дальнейший путь к построению второй фазы социализма—коммунизму.

Все трудящиеся нашей родины горят единым желанием—работать еще лучше, еще производительней, чтобы полностью осуществить грандиозные задачи третьей сталинской пятилетки.

Через несколько дней начинается массовый сев. Перед колхозами нашего района стоят огромные задачи—выполнить исторические указания вождя народов товарища Сталина, о сборе 8 миллиардов пудов зерна в год. От этого будет зависеть и дальней-

шее улучшение материального благосостояния колхозников.

Учительство никогда не оставалось без участия в проведении весенне-посевной кампании.

Мы, учителя начальных и средних школ пос. Ижморка на призыв заслуженных учителей нашей республики включаемся в социальное соревнование имени третьей сталинской пятилетки и берем на себя обязательство во время сева культурно обслужить колхоз „Авангард“, для этого организуем из 12 человек 2 культбригады. Мы поможем колхозникам изучить материалы XVIII съезда ВКП(б).

Мы призываем всех учителей района последовать нашему примеру и оказать практическую помощь в проведении весеннего сева. По поручению собрания: **Зайцев, Папина, Баранова, Кожевникова.**

НА ПОЛЯХ

Колхозные поля Н. Николаевского сельсовета быстро освобождаются из-под снега.

Трактора выезжают на поля. Широко развертываются выборочные работы сева.

На 24 апреля колхоз „Путь Сталина“ посеял 27 га и заборонил 68 га. Колхоз им. Андреева посеял 35 га и заборонил 62 га.

* * *

Вступил в сев колхоз „Азат Себер“, Т-Реченского сельсовета. Производя выборочный сев, колхоз на 23 апреля заборонил и посеял 6 га. С 24 апреля приступили к работе 4 трактора.

Приступил к полевым работам и колхоз „Красная Сибирь“, этого же сельсовета. В первый день работы, 19 апреля, посеяно 5 гектаров и заборонено 8 га.

ИЗВЕЩЕНИЯ

30 апреля, в 7 часов вечера, в помещении райклуба состоится торжественное заседание бюро РК ВКП(б) и президиума райсполкома посвященное 50-летию Международного пролетарского праздника 1-го Мая.

Вход по пригласительным билетам, которые можно получить у председателей МК и профкомов.

Сбор трудящихся для участия в демонстрации по своим коллективам к 10 часам 30 мин. утра и прибытие к трибуне к 11 часам дня.

Открытие митинга посвященного 50-летию Международного пролетарского дня 1-го Мая в 11 час. дня. После митинга демонстрация трудящихся поселка Ижморка. Организация и порядок движения колонн на демонстрации возложено на начальника районной милиции тов. Потапенко. **Первомайская комиссия.**

Телеграмма Франклина Рузвельта товарищу М. И. Калинин

Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ М. И. Калинин получил от президента США Франклина Рузвельта следующую телеграмму:

«Я получил Ваше дружественное послание и я

рад узнать, что Ваши взгляды относительно моих усилий в пользу всеобщего мира, совпадают с такими же взглядами, высказанными мне главами ряда других государств.

Франклин Рузвельт».

НОВЫЙ МАНЕВР ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

Английская печать сообщает, что германское правительство обратилось к правительствам ряда малых стран, упомянутых в послании Рузвельта, с вопросом: считают ли они себя находящимися под угрозой со стороны Германии?

Как и следовало ожидать, малые страны под нажимом Германии не осмелились положительно ответить на этот вопрос.

Правительства Бельгии, Литвы, Швейцарии и Голландии уже ответили, что они не считают себя, находящимися под угрозой нападения Германии. При этом Швейцария, однако, заявила, что с оружием в руках будет защищать свой нейтралитет.

По мнению иностранной печати, эти ответы малых стран Гитлер использует для критики послания Рузвельта. (ТАСС).

ФАШИСТСКАЯ РАСПРАВА НАД КРЕСТЬЯНИ

20 апреля в местечке Погеген (Мемельская область) совершенно неожиданно для германских оккупационных властей съехалось большое количество крестьян. Они направили делегацию к германским властям с требованием убрать фашистских комиссаров в сельском хозяйстве.

Власти отказались удовлетворить это требование и арестовали всех делега-

тов. Возмущенные крестьяне двинулись к помещению гестапо и потребовали немедленного освобождения арестованных. Вызванным полицией войскам было приказано стрелять по собравшимся. Это еще больше возмутило крестьян. Завязалась схватка, в результате которой 5 крестьян убито и много ранено, много крестьян отправлено в концлагерь. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае, к западу от Ханькоу, китайские части ведут наступление на восточном берегу реки Хань.

В провинции Цзянси, к юго-западу от Наньчана, китайцы возобновили наступление в районе Гаоань и очистили от противника несколько пунктов в южно-западной части этого района.

В провинции Аньхуэй 16 апреля китайские войска начали наступление на японские позиции, расположенные южнее Уху. Наступление успешно разворачивается.

Западнее Иоцзякоу 15 апреля началось большое сражение. В течение 48 часов японцы пытались прорваться сквозь китайские оборонительные линии, но потеряв свыше тысячи человек, отказались от своих попыток. В этом бою китайцы захватили 12 пулеметов, большое количество винтовок, боеприпасов.

За последние дни японцы возобновили ожесточенные атаки на базу китайских партизан в Гулине

(юго-восточнее Цзюэяна). Японцы располагают здесь крупными силами и большой техникой.

В Южном Китае, начиная с 16-го апреля, японцы несколько раз пытались прорвать китайские позиции в районе Цзэнчэна (северо-восточнее Кантона). 3 колонны японских войск, численностью в 8 тысяч человек, атакуют Цзэнчэн одновременно с 3-х сторон. Китайские войска оказывают упорное сопротивление и отбивают все атаки противника.

Продолжаются бои также в окрестностях Кантона. Китайские войска находятся на подступах к городу. К востоку от Кантона очищен от японцев город Шилун.

В Северном Китае упорные бои продолжаются в окрестностях города Кайфына (провинция Хэнань). В южной части провинции Шаньси китайские войска ведут наступление в районе Аньи, Цзэчжоу и Ичен. Бои идут в окрестностях этих городов. (ТАСС).

ПРИСТУПИЛИ К ВЕСЕННИМ РАБОТАМ

Колхоз им. Калинина, пос. Ижморского сельсовета, по-большевистски подготовился к севу в 19 апреля колхозники с поднятым настроением выехали в поле. В первый день работы ими рассыпано на площади в 10 га калийной соли. Звенья высокого урожая приступили к развалке перепревшего навоза. 20 апреля 9 плугов приступили к пахоте.

В подготовке к севу председатель колхоза тов. Беленков положил в основу—массово-политическую работу с колхозниками. Это есть первое и основное достоинство большевика. Среди колхозников также активно обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. На основе изучения этих материалов, широко развернулось соревнование имени XVIII съезда партии, мобилизующее колхозников на образцовую подготовку и проведение весеннего сева и борьбу за высокий сталинский урожай.

Колхоз своевременно и полностью обеспечил себя чистосортными семенами. Хорошо отремонтировал сельскохозяйственный инвентарь. Лошади все выше средней упитанности, на

период сева обеспечены кормами как грубыми, так и концентрированными.

Из 16 лучших колхозников и колхозниц-стахановцев организовано 3 звена высокого урожая, звеньеводами которых являются опытные сельхозхозяйства т. т. Жуков М. П., МUTOVA A., и Жукова М. П. Звено тов. Жукова М. П. взяло обязательство добиться получения пшеницы с 20 га по 30 цент. и с 5 га по 50 цент. Звено тов. МУTOVOY A. обязалось собрать урожай картофеля по 800 цент. с каждого гектара, и звено тов. Жуковой М. также обязалось получить урожай картофеля 600 цент. с га.

Для рекордных участков звенья забросили 50 цент. минеральных удобрений. Вывезли на поля 300 возов навоза, собрали 40 цент. золы, 10 цент. птичьего помета и заготовили 100 цент. фекалия.

Тов. Беленков заботливо помогает звеньям выполнять взятые ими обязательства.

Сейчас в колхозе организовано глубокое изучение доклада товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), колхозники с большим вниманием стараются изучить указания вожда народов. **Дубровский.**

ДЕВУШКИ НА ТРАКТОР

Мы, комсомолки колхоза „Труд“, Красноярского сельсовета, обсудив призыв знатных стахановок сельского хозяйства П. Ангеленой, П. Ковардак, В. Бахолдиной и др. и воодушевленные докладом товарища Сталина на 18 съезде ВКП(б), включаемся в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, обязуемся без отрыва от производства изучить трактор.

Мы берем на себя обязательство в 2,5—3 месяца отлично изучить трактор и быть водителями этих стальных машин—тракторов.

В помощь практической

работе по изучению тракторного дела, правление нашего колхоза прикрепляет нас прицепщиками в тракторный отряд, а Троицкая МТС прикрепляет к нам механика-тракториста.

Мы твердо уверены в том, что взятые нами обязательства выполним с честью и если наши братья, отцы и мужья пересядут с тракторов на боевые машины—танки, мы достойно заменим их.

Вызываем на социалистическое соревнование девушек колхозов Троицкой МТС по изучению тракторов без отрыва от производства.

Подписали: **Гребцова О. Т., Тормина А. Л., Серегина М. Т.**

НЕТ ОРГАНИЗОВАННОСТИ В РАБОТЕ

Установилась теплая, благоприятная погода, быстро подсыхает земля, с севом нельзя медлить ни одного часа. Надо мобилизовать все силы колхозников, чтобы не упустить дорогого времени.

Между тем колхоз „Искра“, Симбирского сельсовета (председатель колхоза Антонов А. А.) в стороне от этой важнейшей политической кампании. В колхозе имеется 124 га заготовленных паров, к боронанию нужно приступить немедленно, но первый же день работы показал неорганизованность.

20 апреля при всех имеющихся возможностях бригадир 1-й бригады т. Мигури И. вместо 8 пар борон послал только 3 пары и из назначенных колхозников на бороньбу двое не вышли на работу.

Прицепной инвентарь к севу оказался не готовым, в результате чего трактора до сих пор не приступили к пахоте, а также семена для посева не протравлены.

Такое же положение и в колхозе имени Ульянова.

Паймуратов.

ПО ПОЧИНУ КУПИНЦЕВ

Поддерживая инициативу передовиков социалистического сельского хозяйства Купинского района, о развертывании социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки, колхозники колхоза „Авангард“, пос. Ижморского сельсовета (председатель колхоза т. Пашин), взяли обязательство, в 7—8 рабочих дней закончить сев яровых культур, получить урожай не менее 13 центнеров с га.

21 апреля бригада № 1 обсудила обращение, где колхозники взяли на себя конкретные обязательства—образцово, в сжатые сроки провести весенний сев и получить богатый урожай.

Бригадир полеводческой бригады тов. Филиппов Илья И. взял обязательство добиться урожайности 15 центнеров с гектара.

Звеньевод ефремовского звена И. З. Шипачев обязался посеять в 1939 году 7 гектар пшеницы и получить по 40 центнеров урожая с каждого гектара. Пахаря тт. Ильин Д., Гритчин С., Шипачев Е., Чимбаров Б. взяли обязательство за смену пахать не меньше 1,70—2 гектара при норме 1,10.

Весенний сев колхозники встретили в полной готовности, 21 апреля приступили к выборочной пахоте, пахали 13 плугов и за неполный рабочий день вспахано 8,50 га.

Е. К.

НЕТ БОРЬБЫ С ПРОГУЛЬЩИКАМИ

Рабочие и служащие нашей страны честно и добросовестно относятся к своей работе, показывая образцы трудовой дисциплины.

Постановление правительства от 28 декабря 1938 года „Об упорядочении трудовой дисциплины“ обязывает каждого сознательно относиться к труду, а руководителей дезорганизаторов социалистического труда привлекать к ответственности.

Но находятся еще и такие, которые нарушают этот закон, делают прогулы, а руководители предприятий прикрывают этих прогульщиков.

Вот двое—прогульщик и покровитель. В артели „Кустарь“ Иванцов А. П. (фотограф) 8 апреля вместо 10 часов утра, вышел на работу в 12 часов дня, а Дунина Е. А., зам. председателя артели, она же и зав. производством, допустила его до работы.

Такие факты терпимы быть не могут.

А.

И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ.